



# Doleký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 6 Prosinec 2015

[www.obec-dolce.cz](http://www.obec-dolce.cz)

email: [dolce@obecni-urad.net](mailto:dolce@obecni-urad.net)

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

věřím, že již všichni sedíte u vánočního stromku a v klidu čtete Doleký občasník. Vánoce mají představovat svátky klidu a pohody a přitom se z vánočního času stalo nejhektičtější období roku. Bohužel podléháme tlakům nákupních center, které nás vánočními dárky masírují již od konce letních prázdnin a řada z nás má představu, že musí dárky obdarovat všechny své známé a příbuzné. Současná spotřební doba tomu dala ještě další rozměr, tedy to, kolik jsme schopni utratit za dárky a kolik má takový dárek stát, aby byl považován za dostatečně reprezentativní. Pokud se k vánočnímu času bude přistupovat pouze z tohoto spotřebitelského pohledu, může to pro některé z nás končit tím, že na nákup dárků čerpáme úvěry, půjčujeme si nejen u bank, a pak to v tom lepším případě několik měsíců splácíme.

Nebo se na vánoční svátky můžeme podívat úplně jinak. Užít si nejdelsího volna v roce, kdy většina z nás čerpá

i mezi svátky řádnou dovolenou a zapomenout na předvánoční shon nákupu dárků a přebytku jídla. Mimochodem, dovolte otázku: „Už se vám stalo, že jste během vánočních svátků přibráli?“ Ano, máte pravdu, poslední roky nám nepřejí a díky nedostatku sněhu není možné obout před vraty běžky a proběhnout vánoční ladovskou krajinou. Ani rok 2015 nebude jiný a budeme sledovat pravděpodobně spíše teplotní rekordy než padající sněh.

Přesto, že konec roku je pro všechny z nás po pracovní stránce extrémně náročný, snažili jsme se vytisknout poslední číslo občasníku před svátky. Povedlo se nám to především díky naší editrice, která drží termíny, připravuje a koriguje články a v blízkém se čase vydání mě se zvyšující intenzitou bombarduje maily. Díky za to.

I akce v obci měly nádech konce roku, uzavíraly se po stránce realizační i finanční veškeré dotační tituly,

uzavíral se finančně rok 2015 a připravoval se rozpočet roku 2016, uklízelo se listí a vše připravovalo na nadcházející zimní období. Děkuji všem občanům, kteří nám během roku byli ochotni pomoci. Jsme malá obec s malým rozpočtem a bez vaší pomoci se neobejdeme. K tomu všemu nám sekundovali čerti, andělé a Mikuláš nosil dárky. Rád bych také poděkoval Lence za spolehlivé a bezchybné zajišťování všech aktivit na obecním úřadě, kdy povinné administrativy, kterou musí obecní úřad zajišťovat, je neuvěřitelné množství.

Na závěr bych rád řekl, nečekejme pouze na Vánoce, dělejme si radost během celého roku, buďme tolerantní a vstřícní. Dnešní doba je pracovně a časově náročná, a pokud to vzájemně nepochopíme, budeme zlí, podráždění a to v roce 2016 určitě být nechceme.

Přeji vám krásné svátky a úspěšný rok 2016.

Michal Šimon, starosta obce

## Manželé Kučerovi oslavili zlatou svatbu

► Zlatá svatba je bezpochyby nejznámějším výročím svatby, které slaví manželé po 50 letech společného manželského soužití.

Manželé Jiřina a Bohuslav Kučerovi oslavili toto krásné výročí 30. října 2015. Za půl století, které spolu manželé strávili, jim život do cesty

přinesl nejen idylické chvíle bezstarostného štěstí a pohody, ale i chvíle smutné, chvíle strachu či obav, které dostatečně vyzkoušely pevnost jejich manželství.



Strávit padesát let s jednou milovanou osobou, to je nádherný dar m a n ž e l s k é h o života, který si žádá být po zásluze oslavován. Recept

na šťastné manželství nám manželé Kučerovi neprozradili, ten si prý každý musí najít sám ☺.

Přejeme manželům Kučerovým ještě mnoho krásných a ve zdraví prožitých společných let.

Lenka Szikszayová

## Informace z 6. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 27. 11. 2015

► *Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo zahájeno v pátek 27. listopadu v 19<sup>00</sup> hodin starostou obce Michalem Šimonem. Po oficiálním zahájení schválilo zastupitelstvo jako zapisovatelku zápisu paní Markétu Jeslínkovou a ověřovatele zápisu pana Miroslava Mráze a pana Pavla Jeslíňka.*

V úvodu svého vystoupení starosta obce poděkoval cvičicímu družstvu hasičů za reprezentaci obce a poblahopřál k obhajobě prvenství v soutěži v plzeňském pivovaru. Zároveň podpořil snahu o založení cvičicího družstva dětí a žen. Dále se stručně zmínil o výlovu rybníku a také o akci ochranářů, kteří odchytili labutě, které na rybníku zahnízdily a vyvedly mladé, rozhodl akci revitalizace dřevin v okolí rybníku, výsadbu nových stromů a prořez stávajících dřevin a upozornil na fakt, že obec se finančně podílela jak v rámci dotace, tak ještě na dalších

úpravách, konkrétně se jednalo o přesazování lip od úřadu a o prořez dřevin v „Březinkách“ a na hřišti.

Pan starosta rovněž krátce zmínil dvě kulturní akce - proběhlou Drakiádu spojenou se sběrem kaštanů pro lesní zvěř a připomněl Mikulášskou nadílku.

Hosté Mgr. Stanislav Duchek a RNDr. Oldřich Syrovátka seznámili přítomné s projektem „Čistá Úhlava“. V rámci tohoto projektu je připravovaná v k.ú. Kucíny a k.ú. Dolce komplexní pozemková úprava.

Starosta obce seznámil přítomné se stavem hospodaření a plněním rozpočtu obce a současně předložil návrh změny rozpočtu. Předsedkyně kontrolního výboru paní Jeslíňková seznámila přítomné s plány inventur.

Předsedající přítomné seznámil s tím, že obec zveřejnila podle § 39 odst. 1. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších

předpisů záměr obce prodat nemovitosti obce nacházející se v katastrálním území Dolce 644820. Sdělil, že tento záměr byl uveřejněn po dobu 15 dnů, kdy se zájemci o koupi nemovitostí mohli k tomuto záměru vyjádřit a podat své nabídky. Konkrétně se jednalo o pozemek p.č. 156/29, trvalý travní porost o výměře 231 m<sup>2</sup> za cenu 2.310,- Kč a pozemek p.č. 156/30, trvalý travní porost o výměře 64 m<sup>2</sup> za cenu 640,- Kč.

Místostarosta obce p. Mráz přítomné seznámil s tím, že stejně tak, jako byla v r. 2013 uzavřená smlouva o spolupráci na zabezpečování úkolů na úseku požární ochrany s obcí Týniště, bude smlouva uzavřena i s obcí Radkovicemi.

V závěru jednání byla otevřena diskuse a byl dán prostor pro případné dotazy.

Markéta Jeslíňková

## Děti se proměnily ve strašidla, čarodějnice a duchy

► *Ve středu 4. listopadu se konalo ve ŠD podzimní strašidelné odpoledne. Strašidelné bylo proto, že se žáci ze ŠD převlékli do masek strašidel, duchů a čarodějnic.*

V úvodu se každé strašidlo představilo a vylosovalo si začarovaný škodolibý lísteček, kde bylo napsáno, co se komu v následujícím roce přihodí. Pak následovalo házení černobílou kostkou. Komu padla bílá - čeká ho

šťěstí. Komu padla černá - kdo ví? Velikou legraci jsme zažili při kousání jablka, které se houpalo na provázku. Bylo to velmi obtížné a podařilo se to pouze Soničce a Barborce. Nakonec jsme házeli pavoukem do kotle. Kdo zvítězil, dostal sladkou odměnu.

Sylva Seidenglanzová



## V lese je krásně ...

► *Tak zněl náš dvoutýdenní tematický blok. S dětmi ve školce jsme si povídali, co všechno v lese roste, žije, co do lesa nepatří a jak se v lese chováme.*

Poznávali jsme jehličnaté stromy, přiřazovali šišky, prohlíželi encyklopedie a atlasy rostlin a hub, ale také jsme vyráběli. Děti malovaly stromy, houby, pařezy a lesní zvířátka. Vytvořili jsme krásnou lesní koláž, která nám zdobí chodbu naší školky. Na závěr tohoto bloku jsme se vypravili do lesního království, kde jsme nasávali vůně lesa - vůně dřeva, hub a jehličí. Vnímali jsme to krásné ticho a užívali si všechny krásy lesa.

Dana Řihošková



## Ceník služeb odvozu a odstranění směšného komunálního odpadu na rok 2016

Četnost svozů ročně	Cena s DPH (15 %)
1 x týdně (52)	2.522,- Kč
Kombinovaný (40) (1. 10. - 31. 3. = každý týden 1. 4. - 30. 9. = vývoz 1x za 14 dní - sudý týden)	2.099,- Kč
1 x 14 dní (26) (vývoz sudý týden)	1.677,- Kč
1 x za měsíc (12) (vývoz první pátek v měsíci)	936,- Kč
Pytle	89,- Kč/ks
Jednorázový odvoz	95,- Kč/ks

## Draci zaplnili oblohu nad obcí

► V sobotu 31. října proběhla na hřišti Drakiáda. Počasí bylo sluníčkové a sešlo se nám i dost dětiček, které si přišly společně s námi pustit draka.

Na začátku celého odpoledne proběhlo vyhlášení soutěže „Sbíráme kaštiny



a žaludy pro zvířátka v lese.“ Do sběračské soutěže se zapojily děti od 1,5 roku do 13 let. Soutěž byla rozdělená na dvě kategorie: sběr kaštanů a sběr žaludů. V obou kategoriích byl vyhlášen vítěz mezi dětmi do 4 let a dětmi staršími. Absolutně nejlepší sběračkou se stala Andrejka Bultasová. Ceny ale obdržely všechny děti, které se soutěže zúčastnily a rozhodly se tak pomoci zvířátkům v lese lépe přečkat zimu. Vyhlášení výsledků se ujal hajný pan Rudolf, který dětem poděkoval za nasbírané kaštiny a předal jim sladké odměny a hračky - lesní zvířátka.

Pak už se mohli jít pouštět draci. I



když si s námi vítr zahrával, nakonec se podařilo dostat draky do vzduchu. Po celou dobu bylo možné občerstvit se u stánku a děti si na závěr opekly na ohničku buřtíky.

Celé odpoledne se i díky počasí povedlo a doufám, že ve společných akcích budeme i nadále pokračovat.

Markéta Jeslínková

## Ze zápisů Josefa Macháčka - rok 2000

► Po několik vydání Dolckého občasníku jsme listovali v zápiscích mého otce a připomínali si léta pro nás nedávno minulá. Dnes se zastavuji na stránce s rokem 2000 a vzpomínkou na první rok nového tisíciletí bych celé naše putování uzavřel.

Na přelomu nového tisíciletí žilo v naší obci 270 občanů, z toho 142 mužů a 128 žen. Popisných čísel dle číslování bylo 118 a z rekreačních chalup E1, E2, E3. Na parcele č.p. 57 byl vystaven nový obytný domek, u č.p. 91 byla provedena celková rekonstrukce krovu s krytinou a obarvení fasády, č.p. 85 se přestavuje (majitel p. Beneš, bytem v Praze), u č.p. 3 jsou osazena nová okna s novou fasádou. 28. ledna se po šesti letech, opět na domácí půdě, konal hasičský bál v zasedací místnosti nově zrekonstruované budovy OÚ, která prošla první zatěžkávací zkouškou. Plesu se zúčastnilo 80 platících, k tanci a poslechu hrála hudební skupina L. Boříka ORIENT. Výčep se otevíral 18. listopadu 1999 a je hojně navštěvován. Počasí v lednu se převážně pohybovalo kolem nuly, jen 23., 24. a 25. spadly teploty až na -16° C. Ve druhé polovině měsíce postihla naši republiku sněhová kalamita s výjimkou jižního Plzeňska. 18. února se uskutečnilo první posezení seniorů. Dnes už víme, že se tato akce stala tradicí. Prvního posezení se zúčastnilo 48 seniorů a k tanci, poslechu a zpěvu hrála opět skupina ORIENT. V únoru a březnu bylo prořezáno kroví při cestě v Průhoně do Doubků. Počasí v těchto měsících bylo proměnlivé, nechyběly plískanice ani časté deště. Teploty se pohybovaly něco málo nad nulou. Mezi 6. a

13. březnem se v severních Čechách rozvodnily řeky Labe, Odry a Jizera. 18. března Josefové pořádali Josefovskou taneční zábavu, na které hrál M. Svoboda z Horšic. Účast byla chabá, a jak se ukázalo, byla to Josefovská první a poslední. Celý týden před Velikonocemi bylo krásné počasí, takže malí řehťáci měli pro svoji činnost skvělé podmínky. Vjezd na hřiště Za Párník byl vybagrován Josefem Bultasem, byly sem navezeny dvě fůry kamene a čtyři fůry šmandy. Rozvezení a urovnání šmandy provedli J. Macháček a V. Fořt. Počasí v dubnu bylo docela příjemné a teploty kolem 25° C nebyly žádnou výjimkou. V neděli 14. 5., na třetího „zmrzlého“ muže Bonifáce a svátek matek, je venku krásné počasí a příroda čeká na vodu, protože panuje hrozné sucho a lidé jezdí pro vodu do rybníku, aby svoje zahrádky udrželi při životě. O měsíc později je dosti chladno, ale pro lidi je to po mnoha tropických dnech, kdy teploměr atakoval třicítku, balzám na psychiku. Na Moravě jsou žně v plném proudu, prý vlivem velkého sucha s poloviční úrodou. V červnu se zdrazil benzin - super 31 Kč/l, special 29,70 Kč/l, natural 30,20 Kč/l. V srpnu už děti ukrojily pár dní z druhého měsíce prázdnin, ale moc pěkného počasí si neužily. Milovníci houbaření zažívají v tento čas pravé žně. Zato zemědělci mají starosti se sklizní obilí, neboť z polí je vyháň časté přeháňky. V měsíci září se lidé nabažili houbaření a vrhli se na česání jablek ze stromů podél hlavní silnice. Jablka pytlují a odváží do sběrný k paní Rodinové. Vyplácí se 1 Kč/kg, ale jelikož je jablek hodně, snížili cenu za výkup na 0,80 Kč/kg. Pilně se pracuje na dokončení víceúčelového

hřiště v Březinkách. 24. října započala stavba stožáru Eurotel při cestě do Horšic a byla dokončena začátkem prosince včetně příjezdové cesty. Z 22. na 23. listopadu se neznámý pachatel vloupal oknem do místního výčepu a mříží na OÚ. Vypáčil vše, co bylo zamčené, a odnesl si příruční pokladnu, dvě kapesní kalkulačky a nový počítač s tiskárnou. Cestou zpět sebral z výčepu 2 ubrusy, do kterých zabalil cigarety, cukrovinky a 2 lahve alkoholu. Před Štědrým dnem se rozsvítila nová světla veřejného osvětlení u p. Motlíka a J. Kučery. Byl postaven nový sloup s osvětlením u vstupu na hřiště Za Párníkem. I v roce 2000 nás neminuly smutné zprávy. 18.3. zemřela p. Bělová č.p. 11 ve věku 81 let. 8.5. zemřel p. Jaroslav Šiling č.p. 97 ve věku 63 let, 25. 6. zemřel p. Karel Brada z Radkovic, rodák z Dolců č. p. 25, syn prvního kronikáře naší obce. V září zemřel také vynikající herec Jiří Sovák, v listopadu Emil Zátopek, trojnásobný olympijský vítěz z roku 1952 na 5 a 10 km a maraton. 9. října byl spuštěn první blok jaderné elektrárny Temelín. Jen stručně z událostí ve světě: 20. září zemřel German Titov - ruský kosmonaut, 2. člověk v kosmu, potopila se ruská atomová ponorka Kursk se 118 ti členy posádky. Tento rok byl opravdu ojedinělý. V listopadu kvetly jahody, v prosinci byla zahrada bílá od sedmikrásek. Byl to rok úrodný na mšice a plísňe. V bramborách řádila abnormálně mandelinka. Tímto bych uzavřel rok 2000.

Přeji všem čtenářům občasníku klidné prožití vánočních svátků a správné vykročení do nového roku 2016.

Míra Macháček

## Vyrazte na divadelní představení Simony Stašové „Shirley Valentine“

► SDH a Obec Dolce pořádají zájezd na divadelní představení Simony Stašové „Shirley Valentine“, které se uskuteční v březnu 2016 v pražském Divadle ABC. Bravurní komedie o hledání sebe sama je určena nejen ženám středního věku, ale všem, kdo mají rádi dobrou zábavu.

Shirley Valentine je jméno dívky, kterou ta současná, čtyřicetiletá matka rodiny a manželka počestného občana, už dávno není. I když se musí starat hlavně o to, aby život její rodiny žijící v Liverpoolu běžel ve

vyježděných kolejkách, sny a touhy té dívky, kterou kdysi byla, v ní zůstávají. Snad proto podlehe návrhu své kamarádky a udělá něco, co se od ní neočekává - odjede na dovolenou do míst, kde se pěstuje vinná réva, do Řecka. A tam začíná nový život, nové dobrodružství, všechno to, co už považovala za ztracené.

Termín představení bude upřesněn v lednu 2016. SDH uhradí svým členům 50 % z ceny vstupenky a obec přispěje občanům 50 % na dopravu. Závazné objednávky spolu se zálohou



500,- Kč na osobu se přijímají v kanceláři obecního úřadu do 25. ledna 2016.

## Děti objevovaly nové hřiště a cvičily zumbu

► V pátek 23. října se naši žáci 1. – 5. ročníku společně s dětmi z mateřské školy vydali na cestu do Újezda, kde na ně čekalo překvapení v podobě nového hřiště, které bylo nedávno zbudováno.

Na tuto akci jsme byli pozváni p. místostarostkou Farkašovou, která pro děti připravila nejen velice hezký

program, ale i bohaté občerstvení. Děti byly nadšené hlavně z dětského šampaňského, kterým si připily na počest nového hřiště. Pak už však na ně čekala zábava v podobě tance ZUMBA.

Tuto část si pro děti připravila kvalifikovaná cvičitelka, kterou některé děti již znaly. Její přístup byl

úžasný, dokázala děti vtáhnout, rozveselit, ale hlavně se této zábavy účastnili úplně všichni, dokonce i chlapi. O krátkých přestávkách se děti posilnily džusem a nakonec i Kinder vajíčkem, které také dostaly jako bonus celého dne.

Chtěla bych moc poděkovat za příjemné dopoledne, protože jsme si ho opravdu užili. Poděkování patří samozřejmě všem, kteří se podíleli na organizaci celé této akce.

Jana Tolarová



### Pozvánka

**VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DOLCE**  
SE KONÁ VE STŘEDU 30.12.2015 od 19<sup>00</sup> hod.  
v zasedací místnosti OÚ.

Na zasedání bude mimo jiné projednán rozpočet na rok 2016. Zastupitelstvo obce Dolce srdečně zve na toto zasedání všechny občany naší obce.



## Vítáme nové občanky

Adrianu Janotkovou čp. 39

Vojtěcha Pacourka čp. 43

**PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ DO ŽIVOTA.**

## Naši jubilanti

V lednu 2016 oslaví:

Václav Blacký – 88 let

Marie Balvínová – 85 let

V únoru 2016 oslaví:

Karel Kutílek – 86 let

Josef Bultas – 80 let

**BLAHOPŘEJEME**

Pozvánka

# Novoroční výšlap

2. ledna od 9<sup>30</sup>

Místní hasiči zvou všechny příznivce procházek na novoroční výšlap, který se uskuteční v sobotu 2. ledna 2016. Předpokládaná trasa povede z Dolců kolem Jindřína do Radkovic, dále do Zálesí a do Příchovic (trasu je možno upravit dle počasí). V Příchovicích v restauraci si odpočineme a posilníme se na cestu zpět kolem sv. Anny. Sraz účastníků bude v 9<sup>30</sup> hodin před obecním úřadem.

♦Dolčký občasník♦

Vydává OÚ Dolce, zodpovídá: Alena Lochmannová, vychází 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně, registrováno: MK ČR E 15544, počet výtisků 120

